

# 银行超短期理财产品眼下有点缺

□记者 李永高

又是月底，比起往常这个时点，我市各家银行的理财产品尤其是超短期理财产品的宣传攻势显著弱化了。事实上，银行超短期理财产品发行数量也的确在锐减。



绘图 李五明

## 银行理财产品明显减少

“咋不见银行理财产品有啥动静？”周一，我市某事业单位高管张先生向记者咨询。他打算将手头刚从某投资公司撤出的50万元，先换成短期理财产品，以待其他投资机会。

昨日中午，记者连续走访了8家银行发现，往常月底、季末热闹的银行理财产品大战不见了，曾经是此类产品宣传主要渠道的街头广告，竟没有一家涉及银行理财产品。

“超短期理财产品发行量确实是大大减少了，预期年化收益率也降低了很多。”据一家银行的理财经理介绍，“8月下旬，总行只发行了两款理财产品，期限都在3个月以上。而在上月同期，3天到6个月的短期理财产品就发行了10多款。”

通常每到月底、季末或者节假日

日总能见一些银行推出期限较短且预期年化收益率高、流动性好的理财产品，让一些手中有短期闲置资金的投资者在这个时段“有利可图”。

## 超短期理财产品或许要“降温”

从记者走访的几家银行情况来看，新发行的超短期产品数量正在逐步减少，收益降幅明显。某银行正在发行的短期理财产品只有两款，预期年化收益率仅在3.7%左右。

今年以来，银行短期理财产品以其特有的优势，受到了投资者的热捧。

从记者6月份同期的采访记录来看，当时各家银行发行的7天到12天期理财产品，预期年化收益率都在4%以上。其中，一款7天期10万元起银行理财产品的预期年化收益率为5%到5.5%。

那么此前不少媒体报道的“监管部门将限制银行超短期理财产品发行规模”应该不是空穴来风吧？

对于这个问题，记者曾联系过市银监局相关负责人，但得到的答复是：“没有接到有关通知，银监会官方网站上也没有相应的内容。”

昨日在重提这个话题时，一位资深银行理财经理也没有正面回答，只是告诉记者，目前银行超短期理财产品很难通过有关部门的审批。

而更多受访银行人士则表示，在月底、季末，银行之间为了“冲时点”竞相揽储，一些银行一度大量发行了超短期、高预期年化收益率理财产品，为兑现这些“高收益”就不得不动用银行其他方面收益。因此，“叫停超短期银行理财产品更有利于行业发展”，至少应该“降降温”。

## 人民币对美元中间价再创新高

□据 证券时报网

记者从中国外汇交易中心获悉，人民币对美元汇率中间价8月30日较上一个交易日(6.3883)上升34个基点，报6.3849，再创汇改以来新高。

人民币对其他货币中间价方面，1欧元对人民币9.2670元，100日元对人民币8.3029元，1港元对人民币0.81930元，1英镑对人民币10.4735元，人民币1元对0.46701林吉特，人民币1元对4.5097俄罗斯卢布。

## 金融动态

## 对“准备金新规”不必过于担忧

□据《人民日报》

中国人民银行已于近日下发文件，要求将银行承兑汇票、信用证、保函等业务的保证金存款纳入存款准备金的缴存范围。

“准备金新规”是央行根据商业银行实际状况进行的正常政策调整，客观上有利于加强流动性管理。

保证金存款呈飙升之势，今年1月至7月的累计增量接近银行存款增量的20%，截至7月末，金融机构的人民币保证金存款余额高达4.44万亿元，占存款余额的5.7%左右。

保证金存款是指金融机构为客户提供具有结算功能的信用工

具、资金融通以及承担第三方担保责任等业务时，按照约定要求客户存入的用作资金保证的存款。保证金存款中大部分都属于和银行承兑汇票相关的存款，即企业要求银行开具承兑汇票时，必须向开票银行存放一定的保证金，比率一般在50%~75%（大企业可以低至20%）。

为什么今年保证金存款呈飙升之势？从企业角度而言，流动性紧张导致企业开具承兑汇票的意愿增强。由于今年信贷规模受到约束，加上通胀压力增大导致营运资金需求增强，因此开承兑汇票就成为企业经营过程中一个非常重要的短期融资手段。

# 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**  
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618      地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼